
PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION ORDINAIRE DE 

LA COMMISSION SCOLAIRE ENGLISH-MONTRÉAL 

  
La Commission scolaire English-Montréal a tenu une réunion ordinaire le mardi 19 mai 2026, à 19 h 00, dans la 

salle de conférence Laurence Patterson sise au 6000, av. Fielding, à Montréal. 
 

 

Commissaires présents : 

M. Joe Ortona, président  

M. James Kromida, vice-président  

Mme Maria Corsi, commissaire – via TEAMS  

M. Julien Feldman, commissaire 

Mme Jessica Houde-Woytiuk, commissaire parent – via TEAMS 

Mme Paula Kilian, commissaire 

Mme Julie Kristof, commissaire parent 

M. Pietro Mercuri, commissaire – via TEAMS 

Mme Sharon Nelson, commissaire 

Mme Susan Perera, commissaire 

M. Mario Pietrangelo, commissaire  

Mme Merika Ramundo, commissaire parent 

Mme Jennifer Rutt, commissaire parent 

Mme Paola Samuel, commissaire 

 

 

 

Commissaires non présents : 

Mme Chelsea Craig, commissaire 

 

 

 

 

Administrateurs présents : 

M. Nicholas Katalifos, directeur général 

Mme Pelagia Nickoletopoulos, directrice générale adjointe – Éducation 

Me Jack Chadirdjian, directeur général adjoint – Administration 

Me Nathalie Lauzière, secrétaire générale 

 

M. Jimmy Giannacopoulos, directeur de secteur – ouest 

Mme Darlene Kehyayan, directrice de secteur – est 

M. Mario Cardin, directeur, Ressources matérielles 

Mme Livia Nassivera, directrice, Services financiers 

M. Tony Pita, directeur adjoint, Services éducatifs  

Mme Marilyn Ramlakhan, directrice adjointe, Ressources humaines 

Mme Julie Rene de Cotret, directrice, Services aux élèves 

Ms. Anna Sanalitro, directrice, Services éducatifs 

Me Magdalena Sokol, directrice, Services juridiques 

Mme Angela Spagnolo, directrice de secteur – SEAFP 

Ms. Luisa Tanzi, directrice adjointe, Services financiers 

Mme Angela Vaudry, directrice adjointe, Ressources humaines 

M. Mauro Zampini, directeur, Organisation scolaire 

M. Michael Cohen, gestionnaire, Marketing et communications 

Mme Brigida Sellato, conseillère, Secrétariat général 

 



1. Reconnaissance du territoire 

 

Nous tenons/je tiens à souligner que la Commission scolaire English-Montréal est située sur le territoire 

traditionnel, ancestral et non cédé des Kanienʼkehá꞉ka*. Nous sommes reconnaissants de vivre, d'apprendre 

et de travailler à Tiohtiá:ke*, qui fut longtemps un lieu de rassemblement et d'échange pour de nombreuses 

Premières Nations et qui abrite aujourd'hui divers groupes autochtones et autres.  

 

En tant que commission scolaire, il importe de reconnaître le rôle historique et continu des institutions 

scolaires dans la perpétuation des injustices envers les communautés autochtones. Nous nous engageons : 

 

• à sensibiliser le personnel et les élèves à la véritable histoire et aux réalités actuelles des peuples 

autochtones sur ce territoire que nous appelons aujourd'hui le Canada; 

• à célébrer les contributions culturelles et les connaissances des nombreuses communautés inuites, 

métisses et des Premières Nations; 

• à écouter et amplifier les voix des peuples autochtones; 

• et à nouer des partenariats avec les membres des communautés autochtones locales. 

 

Nous offrons cette reconnaissance en guise de premier pas et d'engagement public dans notre processus 

continu vers la réconciliation et la justice pour les peuples et les communautés autochtones. 
 

2. Nomination d’Élise Au-Pichette à titre d’Élève du mois 
 

L’élève du mois de mai de la CSEM est Élise Au Pichette, de l’Académie John Caboto, à Ahuntsic. Élise est 

une élève de 4e année travailleuse et enthousiaste, qui apporte une énergie positive à tous les aspects de la 

vie scolaire. Reconnue pour sa gentillesse et sa personnalité sociable, Élise incarne véritablement les valeurs 

mises de l’avant à l’Académie John Caboto. Son dévouement, son esprit d’équipe et son attitude respectueuse 

font d’elle un modèle au sein de la communauté scolaire. En avril, Élise a été choisie pour représenter 

Ahuntsic–Cartierville lors de la cérémonie de clôture des Jeux de Montréal. Cet honneur témoigne de son 

leadership, de son enthousiasme et de la fierté qu’elle apporte à la CSEM et à l’Académie John Caboto. 

Félicitations Élise! 
 

3. Période de questions 
 

Le président, M. Joe Ortona, lit et répond la question de John Ranger concernant le point suivant : 
 

➢ Traitement des plaintes à la CSEM 
 

4. Adoption de l’ordre du jour 
 

IL EST PROPOSÉ PAR MONSIEUR MARIO PIETRANGELO ET RÉSOLU À L’UNANIMITÉ QUE 

l'ordre du jour soit adopté sans modification. 
 

Vote : 14-0-0. Motion adoptée. 

Résolution no 26-05-19-4 
 

5. Adoption du procès-verbal 

 

5.1. Réunion ordinaire du conseil du 21 avril 2026 

 

IL EST PROPOSÉ PAR MONSIEUR JAMES KROMIDA ET RÉSOLU À L’UNANIMITÉ QUE le 

procès-verbal de la réunion ordinaire du conseil tenue le 21 avril 2026 soit adopté sans modification. 

 

Vote : 14-0-0. Motion adoptée. 

Résolution no 26-05-19-5.1 

 



6. Affaires relevant du procès-verbal 
 

Aucune affaire découlant du procès-verbal. 
 

7. Rapport du président 
 

Présentation du président, M. Joe Ortona : 

 

• Le président, M. Joe Ortona, a indiqué qu’il avait assisté au spectacle de la chorale de la CSEM, The 

Lyre’s Dream (Le rêve de la Lyre), à l’école secondaire Rosemont et au Sénat, et a remercié les 

élèves, les partenaires et les sénateurs qui ont apporté leur soutien. 

• M. Ortona a rappelé que le mois de mai était le Mois du patrimoine juif et a souligné les contributions 

des communautés juives. 

• M. Ortona a rendu hommage aux enseignantes et enseignants en honorant trois d'entre eux : Anna 

Maria Lombardo, Patty Foschi et Luigi Rucci. 

• M. Ortona a indiqué qu’il avait assisté au concert célébrant le 50e anniversaire de l’école F.A.C.E. et 

a salué les prestations des élèves ainsi que le fort esprit communautaire de l’établissement. 

• M. Ortona a indiqué qu’il avait participé aux célébrations du 50e anniversaire de l’école secondaire 

Lester B. Pearson et a souligné la présence d’anciens élèves, de membres du personnel et d’anciens 

administrateurs.  

• M. Ortona a exprimé sa gratitude à Gestion MMTP pour son don de 20 000 $ destiné à soutenir quatre 

écoles à Saint-Léonard.   

• À l’occasion de la fête des Mères, M. Ortona a rendu hommage aux mères de la communauté de la 

Commission scolaire de Montréal (CSEM) et les a remerciées pour leur contribution. 

 

8. Rapport du directeur général 

 

Présentation du directeur général, M. Nicholas Katalifos : 

 

• Le directeur général, M. Nick Katalifos, a remercié l’ensemble du personnel et des partenaires qui 

ont contribué au succès de la conférence AAESQ/ACSAQ à Québec, soulignant le rôle important 

joué par la CSEM et félicitant la commissaire Chelsea Craig et le directeur Alex Kulczyk en leur 

qualité de coprésidents. 

• M. Katalifos a souligné la distinction décernée au directeur adjoint des services éducatifs, Tony Pita, 

qui a reçu un prix pour services exceptionnels en reconnaissance de ses années de leadership dévoué 

en tant que directeur. 

• M. Katalifos a salué les contributions des élèves de la CSEM qui se sont produits lors de la 

conférence, notamment la troupe de danse de l’Académie LaurenHill et la troupe Class Act de l’école 

secondaire Rosemont. 

• M. Katalifos a parlé des prix de reconnaissance des enseignantes et enseignants qui ont été remis à 

l’école secondaire Laurier Macdonald, en félicitant Anna Maria Lombardo, Luigi Rucci et Patty 

Foschi, et en remerciant les commanditaires de l’événement. 

• M. Katalifos a souligné le succès de la présentation de The Lyre’s Dream (Le rêve de la Lyre) au 

Sénat canadien et à l’école secondaire Rosemont, reconnaissant qu’il s’agissait d’une réalisation 

importante pour les élèves et remerciant les organisateurs ainsi que le sénateur Leo Housakos. 

• M. Katalifos a évoqué les célébrations du 50e anniversaire de l’école secondaire M.I.N.D., mettant 

en avant son héritage en éducation innovatrice ainsi que la semaine d’événements commémoratifs. 

• M. Katalifos a souligné le lancement de la Journée des chaussures dépareillées, qui promeut la 

diversité et la lutte contre l’intimidation dans les écoles de Montréal, mentionnant sa participation à 

l’Académie Royal West. 

• M. Katalifos a évoqué un atelier sur culture financière au Centre d’éducation des adultes Wagar, 

soulignant son importance pour les élèves nouvellement arrivés dans l’acquisition de compétences 

pratiques pour la vie quotidienne. 
 
 



9. Produit de la taxe scolaire pour 2026-2027 
 

ATTENDU QUE conformément à la Loi visant l'instauration d'un taux unique de taxation scolaire, SQ 

2019, c5, la Commission scolaire English-Montréal (CSEM) doit faire parvenir au Comité de gestion de la 

taxe scolaire de l’île de Montréal (CGTSIM), par résolution de son conseil des commissaires, une demande 

afin que le montant pour le financement de besoins locaux lui soit versé;     
 

IL EST PROPOSÉ PAR MADAME SHARON NELSON ET RÉSOLU À L’UNANIMITÉ QUE la 

Commission scolaire English-Montréal demande au Comité de gestion de la taxe scolaire de l’île de Montréal 

(CGTSIM) de verser à la CSEM le produit maximal de la taxe scolaire pour le financement de besoins locaux 

au cours de l’exercice financier 2026-2027;     
 

IL EST DE PLUS RÉSOLU À L’UNANIMITÉ QU’une copie de la présente résolution soit acheminée au 

CGTSIM. 
 

Vote : 14-0-0. Motion adoptée. 

Résolution no 26-05-19-9 

10. Demande de la Commission scolaire English‑Montréal (CSEM) au ministère de l’Éducation (MEQ) pour 

des autorisations permanentes de programmes de formation professionnelle en Carrosserie (5872) et en 

Soudage haute pression (5883) 
 

ATTENDU QUE la Commission scolaire English-Montréal (CSEM), par l'entremise de son Service de 

l'éducation des adultes et de la formation professionnelle (EAFP), offre actuellement des programmes de 

formation professionnelle en mécanique automobile et en soudage et montage à son campus Des Grandes 

Prairies du Centre de formation professionnelle Laurier-Macdonald, à Saint Léonard;  
 

ATTENDU QUE la CSEM souhaite augmenter son offre de formation en présentant une demande 

d’autorisation permanente pour deux nouveaux programmes de formation professionnelle, soit Carrosserie 

(5872) et Soudage à haute pression (5883); 
 

ATTENDU QUE la CSEM dispose déjà des installations et de l'équipement nécessaires pour dispenser les 

formations en Carrosserie (5872) et en Soudage à haute pression (5883); 
 

ATTENDU QUE le 31 mars 2026, l’Association provinciale des directeurs des services de l’éducation 

permanente, secteur anglophone (PROCEDE), qui représente l’ensemble des commissions scolaires 

anglophones du Québec, a adopté une résolution en faveur de la demande de la CSEM visant à obtenir des 

autorisations permanentes pour les programmes susmentionnés;  
 

ATTENDU QUE le 23 avril 2026, l'English Language Vocational Education Council (ELVEC), qui 

représente également les commissions scolaires anglophones du Québec, a adopté une résolution en faveur 

de la demande de la CSEM visant à obtenir des autorisations permanentes pour les programmes 

susmentionnés;  
 

ATTENDU QUE l'autorisation du ministère de l'Éducation du Québec (MEQ) est requise pour obtenir des 

autorisations permanentes pour la formation professionnelle; 
 

IL EST PROPOSÉ PAR MADAME MERIKA RAMUNDO ET RÉSOLU À L’UNANIMITÉ QUE la CSEM 

soumette officiellement au MEQ une demande d'autorisation permanente pour les programmes de 

Carrosserie (5872) et de Soudage à haute pression (5883); 
 

IL EST DE PLUS RÉSOLU À L'UNANIMITÉ QUE le directeur général ou les directeurs généraux adjoints 

soient autorisés à signer, au nom de la CSEM, tous les formulaires et documents nécessaires à la demande 

d'autorisation permanente ou provisoire auprès du MEQ pour les programmes de formation professionnelle 

en Carrosserie (5872) et en Soudage à haute pression (5883). 
 

Vote : 14-0-0. Motion adoptée. 

Résolution no 26-05-19-10 



11. Confirmations en poste – Administrateurs au centre administratif 
 

Ce point a été présenté par le directeur général, M. Nicholas Katalifos, à titre d'information. Le directeur 
général a confirmé les cadres supérieurs suivants dans leurs postes : 
 

➢ Sam Servello, coordinateur, Organisation scolaire 
➢ Tony Pita, directeur adjoint, Services éducatifs 
➢ Mauro Zampini, directeur, Organisation scolaire 

 

12. Rapports des comités 
 
12.1 CCSAS (Comité consultatif des services de l’adaptation scolaire) 
 
Point présenté par la commissaire parent, Mme Julie Kristof : 

 

• Il n'y a eu aucune réunion depuis le dernier rapport. La prochaine réunion est prévue pour le 26 mai. 

 

12.2 Comité consultatif de transport et sécurité 
 

Point présenté par le président du comité, M. Pietro Mercuri : 
 

• M. Mercuri a indiqué qu’au 31 mars 2026, le budget consacré au transport restait dans les limites de 

l’enveloppe allouée de 14 851 000 $. 

• M. Mercuri a précisé que les chèques d’allocation de transport avaient été émis à l’intention des 

familles d’élèves du secondaire admissibles utilisant les transports en commun. 

• M. Mercuri a précisé que pour être admissible à l’allocation de transport de 180 $, l’élève doit habiter 

à plus de 2,4 km de l’école, résider sur le territoire de la CSEM et fréquenter l’école en présentiel.  

• M. Mercuri a indiqué que les services de transport seront maintenus pour l’année scolaire 2026–2027 

pour les écoles Giant Steps, Summit, Vanguard et Yaldei. 

 

12.3 CPCSEM (Comité de parents de la Commission scolaire English-Montréal) 

 

Point présenté par la commissaire parent, Mme Merika Ramundo : 
 

• Mme Ramundo a remercié Anna Sanalitro, directrice des services éducatifs, d’avoir présenté des 

informations sur le modèle de financement des services de soutien scolaire, y compris ceux fournis 

par LEARN. 

• Mme Ramundo a indiqué que Mme Sanalitro avait également fourni des informations sur les ressources 

pédagogiques disponibles pour soutenir les élèves en cas d’intempéries. 

• Mme Ramundo a précisé que les parents avaient désormais accès à des ressources éducatives en ligne 

via diverses plateformes. 

• Mme Ramundo a indiqué que le comité des parents avait lancé un sondage afin d'évaluer l'état des 

infrastructures scolaires, notamment les systèmes de chauffage, de ventilation et de climatisation, 

l'accessibilité et les espaces extérieurs. 

 

12.4 Comité de gouvernance et d'éthique 

 

Point présenté par la présidente du comité, Mme Maria Corsi : 
 

• Il n'y a eu aucune réunion depuis le dernier rapport.  

 
12.5 Comité de vérification 
 

Point présenté par la présidente du comité, Mme Paula Kilian : 
 

• Il n'y a eu aucune réunion depuis le dernier rapport. 
 



12.6 Comité des ressources humaines 
 
Point présenté par le président du comité, M. Mario Pietrangelo : 
 

• Le comité s'est réuni le 29 avril pour examiner les plans de dotation en personnel de soutien 
administratif et technique (APPA), professionnels (SPPMEM) et personnel de soutien manuel (FTQ) 
ainsi que l'Organigramme administratif révisé. 
 

12.7 EMSAC (English Montreal Student Advisory Committee) 
 

Point présenté par le président de la commission scolaire, M. Joe Ortona : 

 

• Le président, M. Joe Ortona, a indiqué que l'English Montreal Student Advisory Committee s'était 

réuni le 11 mai et avait débattu du but et de l'importance de maintenir un code de vie scolaire. 

M. Ortona a précisé que le comité avait identifié des points à revoir, notamment l'application d'une 

politique relative à l'intelligence artificielle.  

• M. Ortona a indiqué que le comité avait discuté de la question de l’absentéisme des élèves et de son 

ampleur. M. Ortona a précisé que le comité avait examiné les facteurs contribuant au décrochage 

scolaire, notamment les problèmes de santé mentale et le manque de liens avec l’école. M. Ortona a 

rapporté que les membres avaient suggéré de renforcer les services de soutien aux élèves afin 

d’améliorer leur assiduité et leur implication. 

• M. Ortona a noté que les conseillers du comité ont remercié les membres pour leur participation et 

leurs contributions tout au long de l’année. 

• M. Ortona a ajouté que les membres ont reçu des certificats de reconnaissance et des ouvrages sur le 

leadership, et que les membres diplômés recevront une bourse lors de leurs cérémonies de remise des 

diplômes. 
 

13.  

Rapport des commissaires 
 

Point présenté par le commissaire, M. Julien Feldman : 

 

• M. Julien Feldman a indiqué avoir assisté à la représentation de The Lyre’s Dream (Le rêve de Lyre) 

et a félicité toutes les personnes qui y ont participé. 

• M. Feldman a remercié les organisateurs pour le succès de la conférence de l’ACSAQ. 

• M. Feldman est revenu sur la conférence consacrée à l’éducation sur l'Holocauste qui s’est tenue à 

l’école secondaire Westmount et à laquelle ont assisté plus de 500 élèves. Il a souligné que cet 

événement avait eu un impact considérable sur la communauté scolaire et a remercié les commissaires 

qui y avaient assisté ainsi que le directeur pour l’avoir organisé. 

 

Point présenté par la commissaire, Mme Paula Kilian : 
 

• Mme Paula Kilian a indiqué avoir assisté aux TED ED Talks données par des élèves à l’école 

secondaire Westmount le 29 avril et a salué l’assurance et la qualité des présentations des élèves. 

• Mme Kilian a indiqué que l’école secondaire John F. Kennedy avait organisé une collecte de fonds 

pour la sensibilisation au cancer du sein le 29 avril, permettant de récolter plus de 1 000 $ grâce à 

diverses activités. 

• Mme Kilian a indiqué que le LaurenHill Jazz Band s’était rendu à l’école Dunrae Gardens et avait 

donné un concert pour les élèves. 

• Mme Kilian a indiqué que les élèves de 5e année de l’école Dunrae Gardens avaient participé à une 

sortie éducative au Musée Pointe-à-Callière.  

• Mme Kilian a indiqué que la chorale de la Commission scolaire de Montréal (CSEM) avait donné son 

concert annuel de printemps le 2 mai à la salle Oscar Peterson, avec un programme entièrement 

consacré à la musique canadienne. 

 



 

Point présenté par la commissaire, Mme Susan Perera : 
 

• Mme Susan Perera a indiqué avoir assisté au salon des technologies de l’Académie John Caboto 

le 8 mai et a souligné la qualité des programmes de robotique et de STIM de l'école. Elle a noté que 

les élèves avaient démontré des compétences impressionnantes en programmation et en résolution de 

problèmes lors de leurs présentations. 

• Mme Perera a indiqué avoir assisté à la célébration du 50e anniversaire de l'école secondaire Lester B. 

Pearson et a souligné la riche histoire et l'héritage communautaire de cet établissement. Elle a souligné 

son impact durable à travers les générations, en mentionnant la présence d’anciens élèves et de leurs 

familles. 

• Mme Perera a indiqué avoir assisté à la célébration du Nouvel An sri-lankais à Park Extension le 9 mai 

aux côtés d’autres commissaires, soulignant qu’il s’agissait d’un événement culturel communautaire 

important. 

• Mme Perera a indiqué que l'école Our Lady of Pompei avait organisé avec succès une foire 

technologique le 13 mai, qui a suscité une forte participation des élèves, des familles et de la 

communauté. 
 

Point présenté par le commissaire, M. Mario Pietrangelo : 
 

• M. Mario Pietrangelo a indiqué avoir assisté à la Journée de reconnaissance du personnel enseignant 

organisée à l'école secondaire Laurier Macdonald le 8 mai et a tenu à saluer la contribution des 

enseignants, chaque enseignant mis à l'honneur a reçu un chèque-cadeau d'une valeur de 150 $. 

• M. Pietrangelo a indiqué qu’il avait rencontré des partenaires communautaires et obtenu un don de 

20 000 $ de la part de Gestion MMTP destiné à quatre écoles de Saint-Léonard, qui pourront ainsi 

moderniser l’équipement de leurs gymnases. M. Pietrangelo a remercié les donateurs pour leur 

générosité et leur engagement. 

 

Point présenté par la commissaire, Mme Maria Corsi : 

 

• Mme Maria Corsi a indiqué avoir assisté au Junior Spring Concert de l'école secondaire Rosemont le 

1er mai et a salué les progrès remarquables et le dévouement des élèves. 

• Mme Corsi a souligné la prestation de la troupe Class Act de l'école secondaire Rosemont lors de la 

conférence de de l’ACSAQ à Québec, mettant en avant leur professionnalisme et l'accueil réservé par 

le public. 

• Mme Corsi a indiqué qu’elle avait assisté au Junior and Senior String Concert de l’école F.A.C.E., 

marquant à la fois la 28e saison de l’orchestre symphonique F.A.C.E. et le 50e anniversaire de l’école. 

• Mme Corsi a indiqué qu’elle avait assisté à la cérémonie de remise des prix la Journée de 

reconnaissance du personnel enseignant à l’école secondaire Laurier Macdonald le 8 mai et a souligné 

l’influence de la lauréate, Patty Foschi, sur les élèves et les familles. 

• Mme Corsi a noté que plusieurs écoles de la Commission scolaire English-Montréal (CSEM), 

notamment F.A.C.E., M.I.N.D. et l’école secondaire Rosemont, célèbrent leur 50e anniversaire cette 

année. 

 

  
Le président, M. Joe Ortona, quitte la réunion à 19 h 36. 
 
Mme Jessica Houde-Woytiuk quitte la réunion à 19 h 39. 
 
Le président, M. Joe Ortona, revient à la réunion à 19 h 41. 
 

14 Sujets divers 
 

Aucun 
 



15. Clôture de la réunion 
 

IL EST PROPOSÉ PAR MADAME JENNIFER RUTT ET RÉSOLU À L’UNANIMITÉ QUE la séance soit 

levée à 19 h 50. 
 

Vote : 13-0-0. Motion adoptée. (M. J. Houde-Woytiuk absente lors du vote) 

Résolution no 26-05-19-15 

 

  

Signé à Montréal,   _________________________________________________________ 

 

 
 

 

 

_____________________________________  __________________________________ 

M. Joe Ortona, président     Me Nathalie Lauzière, secrétaire générale 
 

 

 


